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ІФННІМ ТНЕУ 

 

ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ 

 

Забезпеченість підприємства власними фінансовими ресурсами та 

можливість своєчасно і в достатніх обсягах залучати їх із зовнішніх джерел, 

розглядаються в ринкових умовах як найважливіші чинники. Особливої ваги 

це набуває в галузях, де оборотні кошти та інвестиційні ресурси формуються 

переважно за рахунок запозичень, тому можливі обсяги залучення капіталу для 

забезпечення операційної діяльності та вирішення завдань соціально-

економічного розвитку значною мірою визначають стратегічний потенціал 

підприємства. 

Оскільки можливості підприємства не завжди відповідають його 

фінансовим можливостям, стратегічні цілі, якщо вони будуть визначатися без 

врахування фінансових обмежень, можуть виявитися недосяжними. Тому 

забезпечення відповідності потенціалу формування фінансових ресурсів 

підприємства його ринковим, виробничим та іншим можливостям є вагомою 

складовою стратегічного управління, а довгострокове прогнозування 

необхідного обсягу фінансових ресурсів – одним із найважливіших завдань 

розробки стратегії фінансування. 

 При прогнозуванні обсягу фінансових ресурсів підприємства 

вирішуються наступні завданя: 
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- розрахунок обсягу фінансових ресурсів, який є необхідним для 

забезпечення реалізації стратегії підприємства; 

- оптимізація структури джерел формування фінансових ресурсів; 

- визначення мінімальної та максимальної меж можливої потреби в 

ресурсах, які обумовлюються ступенем необхідної фінансової гнучкості 

підприємства та можливими сценаріями його розвитку [1,с.21].  

Як було досліджено найбільш ефективний спосіб управління 

фінансовими ресурсами побудований на основі впровадження системного 

підходу, що включає в себе створення керівництвом і власниками підприємств 

єдиних вимог і стандартів відносно всіх елементів системи управління 

підприємством та організації контролю їх виконання, розподіл сфер 

відповідальності за всім категоріями персоналу, встановлення нормативних 

значень показників фінансової стійкості.  

Системний підхід характеризує загальну стратегію управління 

фінансовими ресурсами, яка крім сценарію функціонування компанії в так 

званих штатних умовах визначає і напрями дій керівництва в умовах 

нестабільної (кризової) ситуації, серед яких можна відзначити: - проведення 

моніторингу фінансового стану підприємства з метою раннього діагностування 

кризових явищ; - постійну оцінку потенційних можливостей щодо подолання 

загрози фінансової кризи; - виокремлення переліку заходів щодо запобігання 

загроз фінансовому стану підприємства; - оцінку ефективності планованих 

заходів з точки зору нейтралізації негативних чинників і.т.д. [2]. 

 Отже, сьогоднішня нестабільна ринкова ситуація демонструє 

неспроможність багатьох підприємств ефективно управляти фінансовими 

ресурсами, в наслідок чого фінансова стратегія негативно впливає на фінансові 

показники підприємства та робить його збитковим. Тому побудова ефективної 

системи управління фінансовими ресурсами під час кризових явищ неможлива 

без розробки фінансової стратегії та її адаптації відповідно до змін 

зовнішнього середовища. Шляхи реалізації завдань управління фінансовими 

ресурсами мають визначатися фінансовою політикою підприємства залежно 

від конкретних умов та особливостей діяльності кожного суб‘єкта 

господарювання. 
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